

ГОВОРИМ.
ПОЗНАЁМ.
БЕРЁМ ПРИМЕР

«
ДИАЛОГИ
С ГЕРОЯМИ
»



ЛАЗУТКИН
АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ
ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Лазуткин Александр Иванович – лётчик-космонавт, бортиженер 23-й основной экспедиции на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Мир».

Родился 30 октября 1957 года в Москве. Окончил 9-ю спортивную школуинтернат. В 1981 окончил Московский авиационный институт по специальности «механическое оборудование летательных аппаратов».

В 1981-1984 годах работал инженером кафедры в МАИ.

В 1984-1992 – инженер конструкторского бюро НПО «Энергия». Участвовал в подготовке экипажей, в разработке программ подготовки и тренировки операторов по орбитальному комплексу «Мир», а также космонавтов по внекорабельной деятельности. Участвовал в разработке программ подготовки и тренировки операторов по орбитальному комплексу «Мир». В 1985 году окончил Государственные центральные курсы заочного обучения иностранным языкам (отделение английского языка).

С 1992 года – в отряде космонавтов.

10 февраля – 15 августа 1997 года совершил космический полёт в качестве бортиженера на космическом корабле «Союз ТМ-25» и орбитальном комплексе «Мир» продолжительностью 184 суток 22 часа. В ходе полёта дважды возникали опасные аварийные ситуации, которые были успешно ликвидированы.

За мужество и героизм, проявленные во время длительного космического полёта на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Мир», лётчику-космонавту Лазуткину Александру Ивановичу Указом Президента Российской Федерации от 10 апреля 1998 года присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

Работал в отряде космонавтов до 2007 года. Приказом Президента РКК «Энергия» Герой России лётчик-космонавт А. И. Лазуткин освобождён от должности космонавта-испытателя. Продолжал работу в РКК заместителем начальника 291-го отдела (заместителя командира отряда космонавтов) «Энергия» до 2010 года.

В 2010–2011 годах – заместитель директора по научно-просветительной работе и связям с общественностью, а в 2011–2014 годах – директор Мемориального музея космонавтики. Впоследствии работал начальником отдела в Центре подготовки космонавтов и заместителем Главного конструктора НПП «Звезда» по космическому оборудованию и снаряжению.

Живёт в Москве. Лётчик-космонавт Российской Федерации (10.04.1998), лейтенант запаса. Космонавт 3-го класса (1998).

Награждён медалями, в том числе «За заслуги в освоении космоса» (12.04.2011), медалями НАСА «За космический полёт»,

«За общественные заслуги».